

同比增长 33.85% 占全省港口货物吞吐量的 85.5% 上半年全市港口货物吞吐量 2157 万吨

普通话水平测试
开始报名
7月14日17时截止

□记者 沈锋

□记者 王永剑 通讯员 陈少文

本报讯 7月5日,记者从市港航局获悉,今年6月份我市港口完成吞吐量3769762吨;上半年,全市完成港口货物吞吐量2157万吨,集装箱吞吐量累计完成46173标箱。

7月5日,市港航局相关负责人告诉记者,我市今年水路运输生产平稳增长,

上半年全市完成港口货物吞吐量2157万吨,同比增长33.85%,占全省港口货物吞吐量的85.5%,集装箱吞吐量累计完成46173标箱,同比增长115.1%。

据介绍,5月份开始运营的西华道遥港,6月份完成散货吞吐量15448吨,其中出港煤炭5347吨、小麦6453吨,进港小麦3648吨,完成纯碱、小麦等集装箱吞吐量683标箱。

此外,市民普遍关注的沙颍河周口至省界航道升级改造进展顺利,截至6月底,今年已完成投资4356.47万元。目前,该项目控制性工程全部完工,正在进行收尾工作。郑埠口复线船闸已正式交工验收并试运营,沈丘枢纽(包含船闸、水闸)已交工验收,沈丘东环路桥建成通车并完成交工验收工作。②

本报讯 7月6日,周口市招生考试中心发布《关于组织2023年周口市普通话水平测试工作的通知》(以下简称《通知》)称,即日起至7月14日17时,接受社会各界受测人员报名参加周口市普通话水平测试。

据了解,各级各类学校教师和教育部门所属事业单位、其他校外教育机构中未达到国家规定的等级标准的人员,国家机关事业单位工作人员、窗口行业服务人员,其他自愿受测人员可报名参加普通话水平测试。

考生可持二代身份证就近到各县(市、区)教体局教研室设立的报名点报名,提交包括姓名、性别、民族、工作单位、身份证号、电话号码等内容的个人信息,并缴纳报名费(教育系统职工每人30元,社会人员每人50元)。

自2022年1月1日起,普通话水平测试等级证书分为纸质证书和电子证书。纸质证书由国务院语言文字工作部门在公布成绩后15个工作日内统一印制,考生可于考试成绩公布两个月后,到报名点领取普通话等级证书。另外,可通过国家政务服务平台查询测试成绩,查询结果与纸质证书具有同等效力。

市招生考试中心提醒广大考生,普通话测试统一集中在周口市普通话水平测试站进行,测试时间另行通知。考生可关注“周口市招生考试中心”“普通话考试畅言服务中心”了解更多信息,如有问题可致电8319105咨询。②15

市双拥办发布公告 公开征集社会化拥军企业(门店)

□记者 陈永团

本报讯 为最大限度为现役军人、退役军人和其他优抚对象办实事,提升全市双拥工作水平,营造拥军优属的浓厚氛围,市双拥办近日发布公告,向全市广泛征集一批各领域社会化拥军组织名录,建立覆盖衣、食、住、行、用等各行各业的“拥军企业”“拥军门店”。

征集时间从7月5日开始,长期有效。本着“自愿参与、志愿服务、规范优质、合作共赢”的原则,周口市凡有意愿为现役军人、退役军人和其他优抚对象提供专属优惠优待服务的购物、医疗、住房、养老、就业、文化娱乐、学习教育、法律服务、参观游览以及餐饮、住宿、理发、交通出行等各个行业及领域的企业、门店,均可报名参与。

凡报名的拥军企业、个体经营户,要明确拥军优属的具体责任和优惠项目,制订服务项目清单。周口中心城区(包括城乡一体化示范区、临港开发区)企业由双拥办,各县(市、区)企业由县(市、区)双拥办实地考察、审核通过后,分批向社会公布并颁授社会化“拥军企业”“拥军门店”牌匾和现役、退役军人优先标识。

周口中心城区有报名意愿的企业、门店和社会组织,可持统一社会信用代码(副本)、法人身份证正反面复印件(加盖公章)、《社会化拥军企业(社会组织)审批表》到周口市双拥工作领导小组办公室(七一路与文明路交叉口原市政府南楼6楼)报名。②16

沈丘万人签名 敲响全社会文明建设“战鼓”



市民在沈丘县体育场签名墙上争相签名

□记者 高洪驰 文/图

本报讯 7月5日,沈丘县全社会文明建设万人签名活动在县体育场举行,来自社会各界党员干部、群众等数千人,在签名墙上纷纷留下自己的姓名,携手社会文明建设工作,吹响了全社会文明建设冲锋号。

当日上午,设置在县体育场上的

四面签字墙前不断有行人驻足,数十名身穿红马甲的志愿者不时向过往人员进行宣传,并引导市民来到签字墙前签下自己的名字。来自沈丘神鹰救援队队员张玉惠在签下自己的名字后说:“全社会文明建设事关每个人的切身利益,是每个社会公民的责任和义务,我一定积极当好一名社会文明建设使者,为全社会文明贡献自己的一点力量。”③6

7年获得专利40项

□记者 王泉林 朱东一

本报讯 从一家磨坊成长起来的本土企业,7年获得专利40项,位于周口经济开发区的老磨坊粮油食品有限公司实现了“土作坊”到专精特新企业的华丽转身。

7月5日,“老磨坊”拿到国家知识产权局刚刚批复的新型芝麻压榨机、香油原材料清理装置、香油加工设备、高浓度芝麻油压榨提取装置等4个专利证书,获得专利总数达到40个。

“老磨坊”小磨香油制作工艺从清道光年间传承而来,一直坚持传统技法与现代科技的融合。习近平总书记多次提出科技创新和成果转化,为“老磨坊”的

科技创新注入了“强心剂”。在市有关部门大力支持下,公司致力于开展科技攻关和技术研究,在9道古法工艺的基础上完善了3道独创工艺,解决的传统压榨工艺中芝麻颗粒大小不一致导致的熟度不均匀等问题,最大限度降低了苯丙芘等有害物质的含量,提升了油品的香醇度,并将研究成果申请专利。2017年至今,公司先后获得发明专利4项、实用新型专利30多项,其中总经理李永生主导参与的专利达31项。

在积极推进科技创新的基础上,“老磨坊”持续推进智能化改造,先后通过省级智能车间和省级智能工厂验收,并且建成了智能化的无尘车间。2022年“老磨

坊”被认定为河南省专精特新中小企业,今年又申报了河南省科技进步奖。

李永生表示,依托发挥全国农产品地理标志产品项城贾岭白芝麻,“老磨坊”在白芝麻原产地建成了10多万亩的白芝麻种植基地,并获得绿色认证。如今,企业已经成为河南最大、全国前三的芝麻加工企业,生产工艺居国内同行业领先水平,生产的小磨香油、高端芝麻酱服务5000多家高端餐饮企业。

河南国立知识产权代理有限公司总经理冯敏告诉记者,作为一家传统“农”字号中小企业,“老磨坊”能在短短6年间获得40项专利,实属难得,这样的数量和频率在省内都很少见。②

华耀城荷花商会成立

□记者 付永奇

本报讯 7月6日,经过4个多月的紧张筹备,周口市川汇区华耀城荷花商会正式成立。

2015年11月,川汇区老荷花市场数百家经营户陆续迁入周口华耀城。他们互通有无,诚信经营,抱团发展,很快成为华耀城繁荣发展的中坚力量。

为方便商户之间联系,规范经营秩序,维护商家和顾客权益,加强与政府部门沟通,100多家商户在川汇统战部、工商联、民政局和华耀城办事处等单位支持下自发组织成立荷花商会。

经过现场提名、选举等程序,袁忠兴当选周口市川汇区华耀城荷花商会会长,王鑫当选商会秘书长。“我们将加强商会队伍建设,积极发挥桥梁作用,加强与政府沟通,与兄弟商会联系,组织广大会员单位遵纪守法,诚信经营,服务社会,为全市民营经济发展作贡献!”袁忠兴表示。②15

周口“老磨坊”磨出新味道